

Česko v digitální Evropě

V novém čísle newsletteru Česko v digitální Evropě přinášíme informace o novinkách ve schvalování Aktu o umělé inteligenci. Dále představujeme tzv. AI inovační balíček a také informujeme o novém kole výzev v programu Digitální Evropa. Přejeme pěkné čtení.

Oddělení evropské digitální agendy, Úřad vlády ČR

Akt o umělé inteligenci: O další krok blíže finální dohodě

Po řadě technických jednání během letošního ledna se podařilo belgickému předsednictví (BE PRES) dokončit text Aktu o umělé inteligenci (tzv. AI Aktu) v mantinelech sjednané politické dohody z prosince 2023.

Nutné bylo zejména dotáhnout zbývající nesrovnalosti a zajistit, aby dohodnutá ustanovení odpovídala úvodním ustanovením (tzv. recitálům), která doplňují kontext k jednotlivým článkům nařízení a dávají je do souvislosti.

V pátek 2. února 2024 byl tento text předložen na jednání Výboru stálých zástupců (tzv. COREPER I), kde velvyslanci členských států EU tuto politickou dohodu jednohlasně podpořili. O finální dohodě rovněž hlasovali europoslanci 13. února

ve výborech pro vnitřní trh a ochranu spotřebitelů (IMCO) a pro občanské svobody, spravedlnost a vnitřní věci (LIBE), kde byla velkou většinou také přijata.

Schválení této politické dohody jak na úrovni Rady EU, tak ve výborech Evropského parlamentu je dalším milníkem a posunem k tomu, aby EU jako první na světě pokročila v zajištění právní jistoty a nastavení pravidel, která zjednoduší vývoj, provoz a volný pohyb AI služeb a produktů na vnitřním trhu EU. V návazné fázi vyjednávání proběhnou finální jazykové a právní korektury textu, aby mohl být AI Akt finálně schválen na plénu Evropského parlamentu a na ministerské Radě v první polovině tohoto roku.

A kdy vstoupí AI Akt v platnost?

Finální dohoda AI Aktu počítá s postupným náběhem povinností

vyplývajících z jednotlivých částí návrhu – první povinnosti svázané s úplným zákazem některých praktik AI by mohly začít platit už koncem tohoto roku.

Podcast Bruselské chlebičky

Poslechněte si jak probíhalo **vyjednávání Aktu o umělé inteligenci** od diplomatek Veroniky Chvála Vinklárkové a Veroniky Kadlecové.

Kromě informací ze zákulisí vyjednávání se např. dozvíte, jak se podařilo nastavit rovnováhu mezi bezpečností a inovací v oblasti umělé inteligence.

Episodu tohoto podcastu najdete [zde](#).

Komise vydala AI inovační balíček

Záměrem Komise není jen nastavit pravidla pro AI, ale rovněž podpořit inovační prostředí v této oblasti.

Komise vydala 24. ledna **tzv. AI inovační balíček**, jehož cílem je podpořit evropské malé a střední podniky (SMEs) a start-upy v oblasti vývoje důvěryhodné AI.

Nová iniciativa obsahuje revizi nařízení EuroHPC, jejíž cílem je **spustit AI Factory** (továrny umělé inteligence), což umožní evropským start-upům využívat

superpočítače pro trénování modelů důvěryhodné AI.

Součástí balíčku je také rozhodnutí o **zřízení AI Office** (Úřadu pro umělou inteligenci), která bude mít na starosti správu a vymáhání povinností u modelů AI na evropské úrovni.

Balíček také obsahuje sdělení na podporu AI start-upů a inovací, které nastiňuje další činnosti, například **finanční podporu Komise z programů Horizont Evropa a programu Digitální Evropa** zaměřených na generativní AI.

Více informací v [tiskové zprávě](#).

Nové kolo výzev v programu Digitální Evropa

Evropská komise otevřela nové kolo výzev v rámci programu Digitální Evropa. Uvolňuje **84 milionů EUR** na činnosti vedoucí k posílení **kybernetické bezpečnosti**, k provádění Aktu o kybernetické odolnosti a také pro evropský přechod na postkvantovou kryptografii.

Žadatelé z řad malých a středních podniků, orgánů veřejné správy, SOCs (Bezpečnostní operační centra) a dalších relevantních subjektů si mohou podat žádost do **26. 3. 2024 do 17:00**.

Více informací najdete na stránkách [Komise](#).